

НАШИ ЮБИЛЯРЫ

© *О.С. Горбачев*

Российская ассоциация детских хирургов

■ **Для цитирования:** Горбачев О.С. Наши юбиляры / Российский вестник детской хирургии, анестезиологии и реаниматологии. — 2020. — Т. 10. — № 1. — С. 114–116. DOI: <https://doi.org/10.17816/psaic651>

Поступила: 06.03.2020

Одобрена: 10.03.2020

Опубликована: 14.03.2020

Описание профессиональной деятельности и заслуг детских хирургов, отмечающих свои юбилеи.

Ключевые слова: детские хирурги, юбилеи

OUR ANNIVERSARIES

© *O.S. Gorbachev*

Russian Association of Pediatric Surgeons

■ **For citation:** Gorbachev OS. Our anniversaries. *Russian Journal of Pediatric Surgery, Anesthesia and Intensive Care*. 2020;10(1):114-116. DOI: <https://doi.org/10.17816/psaic651>

Received: 06.03.2020

Accepted: 10.03.2020

Published: 14.03.2020

Description of the professional activities and merits of pediatric surgeons, celebrating their anniversaries.

Keywords: pediatric surgeons; anniversaries.

К 85-ЛЕТИЮ ДМИТРИЯ ФЕДОРОВИЧА БОЛГОВА



23 февраля 2020 г. исполнилось 85 лет со дня рождения основателя детской хирургии в Амурской области **Дмитрия Федоровича Болгова**.

Д.Ф. Болгов родился 23.02.1935 в Астраханской области. В 1955 г., после окончания в г. Петропавловске-Камчатском медицинского техникума, поступил в Благовещенский Государственный медицинский институт (БГМИ). В 1961 г., после окончания института, работал

хирургом в Ромненской районной больнице. В 1964 г. поступил в клиническую ординатуру при кафедре госпитальной хирургии БГМИ и после ее окончания, в 1966 г., стал заведующим вновь организованного детского хирургического отделения Амурской областной больницы. С этого года в течение 49 лет, вся его практическая деятельность связана с оказанием медицинской помощи детям. В 1970 г. Д.Ф. Болгов избран на должность ассистента кафедры госпитальной хирургии с курсом детской хирургии БГМИ. В 1975 г. Дмитрий Федорович защитил кандидатскую диссертацию на тему «Костная брешопластика при заболеваниях и повреждениях скелета у детей», избран доцентом кафедры госпитальной хирургии и назначен заведующим курсом детской хирургии. Дмитрий Федорович — врач высшей квалификационной категории. В 1982 г. получил звание «Отличник здравоохранения», в 1992 г. — Заслуженный врач России, до 2011 г. был главным внештатным детским хирургом при Министерстве здравоохранения Амурской области. Д.Ф. Болгов

является автором 202 печатных работ, монографии «Костная брешопластика», 8 авторских свидетельств, 46 рационализаторских предложений по различным разделам детской хирургии.

Дмитрий Федорович блестящий хирург, умеющий принять правильное решение в сложной ситуации. На протяжении всех лет работы он являлся руководителем и несомненным лидером детской хирургии Амурской области. Им внедрены в работу: катетеризация подключичной вены и легочного ствола, радикальные операции на грудной клетке, операции при портальной гипертензии, при врожденных пороках у новорожденных, методы

детоксикации — гемосорбции и плазмафереза, эндовидеохирургические операции, с его помощью открыто детское урологическое отделение. Все 54 года работы хирургом, детским хирургом Д.Ф. Болгов оперировал сложных больных, курировал их, консультировал и оказывал медицинскую помощь по линии санитарной авиации в больницах городов и районов области. Дмитрий Федорович — высоко профессиональный грамотный врач, эрудированный учитель, способный организатор, пользуется заслуженным авторитетом среди сотрудников медицинской академии, врачей детской областной клинической больницы, хирургов и педиатров Амурской области.

Коллеги, друзья и ученики поздравляют Дмитрия Федоровича Болгова

К 70-ЛЕТИЮ ОЛЕГА АЛЕКСАНДРОВИЧА ПАЧЕСА



16 февраля 2020 года исполнилось 70 лет ведущему хирургу детской городской клинической больницы Святого Владимира, кандидату медицинских наук **Олегу Александровичу Пачесу**.

После окончания педиатрического факультета 2-го МОЛГМИ им. Н.И. Пирогова в 1973 г. О.А. Пачес обучался в клинической ординатуре на кафедре детской хирургии института усовершенствования врачей (ЦОЛИУВ). По завершению ординатуры в течение 7 лет работал хирургом в Детской городской клинической больнице № 2 им. И.В. Русакова, а в 1982 г. был назначен заведующим отделением экстренной и гнойной хирургии. Через девять лет работы в должности заведующего отделением в 1991 г. О.А. Пачес возглавил хирургическую службу Детской городской клинической больницы Святого Владимира в должности заместителя главного врача по хирургии, которую занимал на протяжении 27 лет. С 2017 г. Олег Александрович — ведущий хирург больницы.

За время работы О.А. Пачес неоднократно награждался грамотами Департамента здравоохранения г. Москвы. В 2016 г. за заслуги в области здравоохранения и многолетний добросовестный труд О.А. Пачес был награжден почетной грамотой министра здравоохранения Российской Федерации. В настоящее время он продолжает свою работу в качестве ведущего хирурга больницы и тесно связан с кафедрой детской хирургии РМАНПО, возглавляемой профессором Ю.Ю. Соколовым. О.А. Пачес является членом аттестационной комиссии по детской хирургии Департамента здравоохранения г. Москвы.

Будучи учеником академика С.Я. Долецкого, О.А. Пачес ведет активную научную работу, он автор более 150 научных работ по детской хирургии. В 1986 г. защитил кандидатскую диссертацию на тему: «Криогенное лечение сосудистых опухолей, келоидных и гипертрофических рубцов у детей». Олег Александрович участвует в разработках новых методов лечения детей с сосудистыми образованиями. Принципиальность в сочетании с личной скромностью и работоспособностью снискали ему заслуженное уважение коллег, друзей и пациентов.

Сотрудники Детской городской клинической больницы Святого Владимира кафедры детской хирургии РМАНПО им. С.Я. Долецкого и редакционная коллегия журнала «Российский вестник детской хирургии, анестезиологии и реаниматологии» сердечно поздравляют Олега Александровича со славным юбилеем и желают сил, здоровья и дальнейших творческих успехов.

К 60-ЛЕТИЮ ИГОРЯ ДМИТРИЕВИЧА МУРАТОВА



Исполнилось 60 лет заведующему детским хирургическим отделением Московского областного центра охраны материнства и детства доктору медицинских наук **Игорю Дмитриевичу Муратову**.

Игорь Дмитриевич Муратов родился 02.02.1960 в городе Электросталь, Московской области. В 1977 поступил и в 1983 г. закончил педиатрический факультет Хабаровского государственного медицинского института. В 1985 г. закончил клиническую ординатуру по детской хирургии на кафедре детской хирургии ХГМИ (зав. кафедрой доцент В.В. Воробьев). Затем, получив свободное распределение, уехал работать детским хирургом в Ленинскую ЦРБ Еврейской автономной области. В 1987 г. приглашен возглавить открывшееся детское хирургическое отделение при Детской областной больнице г. Биробиджана, ЕАО, которым руководил по сентябрь 1988 г. С 1988 по 1991 г. — очный аспирант кафедры детской хирургии 2-го МОЛГМИ им. Н.И. Пирогова. По окончании аспирантуры в 1991 г., под руководством проф. Т.В. Красовской

и акад. АМН СССР Э.А. Степанова, защитил кандидатскую диссертацию по теме: «Болезнь Гиршпрунга у новорожденных». С 1991 по 1993 г. работал ассистентом кафедры детской хирургии ХГМИ. С 1993 по 2003 г. трудовая деятельность И.Д. Муратова проходила в Областной детской больнице г. Биробиджана, ЕАО, где совмещал должности заместителя главного врача по лечебной работе и заведующего детским хирургическим отделением, а также (с 1994 г.) являлся главным внештатным детским хирургом и детским урологом ЕАО и руководил научным отделом при Управлении здравоохранения ЕАО. В 2002 г. в диссертационном совете Иркутского государственного медицинского университета защитил докторскую диссертацию на соискание ученой степени доктора медицинских наук по теме: «Хирургическое лечение острого гнойного баланопостита у детей». С 2003 по 2005 г. — доцент кафедры хирургических болезней, эндоскопической и детской хирургии Института повышения квалификации специалистов здравоохранения г. Хабаровска.

С сентября 2005 г. И.Д. Муратов работает в Люберецкой детской городской больнице Московской области (в настоящее время Московский областной центр охраны материнства и детства) в качестве детского хирурга, заместителя главного врача по хирургической работе, а с 2011 г. и по настоящее время, является заведующим детским хирургическим отделением. Глубокие профессиональные знания и практический опыт позволяют ему выступать в роли наставника для молодых специалистов.

И.Д. Муратов является автором 1 изобретения, им опубликовано 164 научных работы в центральной и региональной печати. Является членом Российской ассоциации детских хирургов.

Информация об авторе

Олег Сергеевич Горбачев — канд. мед. наук, секретарь Российской ассоциации детских хирургов. Москва. E-mail: raps@telemednet.ru

Information about the author

Oleg S. Gorbachev — Cand. Sci. (Med.), Secretary of the Russian Association of Pediatric Surgeons. Moscow. E-mail: raps@telemednet.ru